



浉河区湖东办事处三五八社区是在原国营三五八厂的基础上,于2004年10月经浉河区人民政府批准而设立的。社区地处浉河南岸,区域面积1.2平方公里,区内驻有行政及企事业单位27家,常驻人口1.3万人。其中,仅三五八厂家属院就有55栋家属楼1817户6700余人。

爱心小屋有个贴心管家

本报记者 马依钊



魏秀珍在整理爱心小屋 本报记者 马依钊 摄

三五八社区的爱心小屋人气很旺,自投放之日起便一直维持良性运转。人流量大了,小屋自然免不了要收拾。67岁的社区居民魏秀珍就主动担当起了这个责任,成了爱心小屋最主要的管家。

14日上午,记者在三五八社区采访,看到魏秀珍时,她刚把爱心小屋整理了一番。随后,在她的带领下,记者来到社区东南角的爱心小屋参观。门一打开,记者看到里面整洁有序,台面上无尘不染,上衣依次挂在衣架上,裤子叠得整整齐齐,其他物品也按种类分别摆放。

社区的爱心小屋源源不断地发挥着作用,经常有人往里面放置衣物,也有不少人过来选取衣物。东西多了,难免会乱;人来得多了,地板也会被踩脏。魏秀珍向记者介绍,除了雨雪天气,她每天要跟爱心小屋打一次交道。有时是早饭后,过来整理衣物,以供社区居民挑选;有时是晚饭后过来整理,让爱心小屋可以在第二天以干净的面貌迎接居民。除此之外,每个星期,魏秀珍还会给爱心小屋来两次大扫除,从家里自带抹布、扫帚和拖把,对爱心小屋进行全方位清扫。

“这里就跟自己的家一样,收拾好了,看着干净整洁,大家心情也舒畅。”提起自己打扫爱心小屋的初衷,魏秀珍腼腆地笑了,“我住的楼离这个小屋比较近,之前看到这里的衣物很多,有时被弄得很乱,我就想着要是有人打理就好了,所以自己就把这个活揽下了。”

“魏大姐可是个热心人啊,乐于助人、勤勤恳恳、不爱计较,对咱们社区邻居和和气气的。多亏有她,社区的爱心小屋才能这么整洁有序啊。”说起社区爱心小屋的这个贴心管家,社区网格协管员利建柱评价很高。

田园之乐点亮老两口晚年生活

本报记者 郭晓雨

茶花、木瓜海棠、牡丹、无花果、果树、樱桃树、葡萄……数十个花卉、树木品种,40多株植物,走进三五八社区居民王子臣的家,你会被他家的“后花园”所吸引。

今年77岁的王子臣已与花结缘20多年,他和79岁的老伴儿曲学芝一起种花养鸟,享受着城市里的田园生活,颇为惬意。

7年前,为了追求田园生活,王子臣、曲学芝和儿子分开住。王子臣的房子在3楼,想种花很不方便,我和老伴儿就买了套一楼的房子,有院子种花养鸟,好不惬意。”王子臣说,刚搬过来时,房子后院一片荒凉,他就和老伴儿一起种下了各种花草树木。给茂密的叶子修修枝,给歪斜的枝干“定个型”,浇浇水、打打虫、松松土……老两口完全感觉不到时间流逝。“在我们的精心侍弄下,去年无花果树结了200多个果子,樱桃树结了十几斤樱桃,葡萄树结了60多斤的果……”王子臣自豪地说。



王子臣老两口在侍弄花草 本报记者 郭晓雨 摄

老两口相依相伴,每天侍弄自己的一亩三分地,十分幸福。“我俩结婚了一辈子,没红过一次脸,没吵过一次架。”王子臣说。每到无花果、葡萄、樱桃成熟的时候,他们还送些给街坊邻居尝尝鲜,老两口的乐于分享让他们的邻里关系特别和谐。

王子臣平时还非常喜爱养

鸟、养鱼。他在家养了一只小画眉,还利用附近邻居不要的浴缸养起了金鱼。清脆的鸟鸣声,像穿了一身银亮盔甲的金鱼,为整个“后花园”增添了活力。“我非常享受现在的生活,有自己喜爱的花鸟鱼虫和爱我、支持我的老伴儿,让我觉得身在福窝里。”王子臣说。

“认真做好每件小事”

——记者体验社区工作者的日常生活

本报记者 马依钊

14日上午,记者来到三五八社区,跟随社区工作者,体验他们的日常工作。为了美化小区居住环境,近期社区把环境卫生整治作为一项重点工作。当天上午的工作内容就是“巡格”,登记社区各个网格内的宠物家禽饲养情况以及垃圾杂物堆放情况。

“29号楼2单元1楼西户,养了4只芦花鸡。”看到4只鸡在小院里不时鸣叫,来回溜达,社

区工作者涂蔚雯和朱文静赶紧走上前去敲门了解情况。喊了半天也没人应,她俩只能先把情况登记好,准备再找个时间专门过来。

“这里的老年人多,有个别老人住在一楼,闲来没事,在院子里养鸡养鸭,影响周边环境,打扰附近居民休息,这是不被允许的,我们之前也接到居民反映这事。所以今天就集中了解一下情况。”已经在社区工作了13年的涂蔚雯一边“巡格”,一边向记者介绍工作情况。

看到一个单元门口放着一堆“不明物体”,外面用塑料布捆得严严实实,朱文静皱了皱眉头,这堆杂物让这位刚工作两年的社区工作者很是为难。她向记者介绍,这堆杂物是楼上一户居民家里装修时留下的,房子装修好,人就去了外地,一直联系不上,剩下的装修材料就一直在这里堆着,无人清理。

再往前走,看到一户一楼居民的院子里拴着一只大型犬,旁边还趴着一只晒太阳的小猫,朱文静忘记了刚才的烦恼,打趣地说道:“好和谐的画面啊。”同时,她赶紧拿出手机抓拍一张。一边的涂蔚雯则记录下宠物饲养情况,她告诉记者,“社区有不少流浪猫和流浪狗,我们得先把居民饲养的宠物做好登记,下一步才能解决流浪猫狗的问题。”

记者跟着涂蔚雯和朱文静一个上午,一口气跑了十几栋居民楼,已经是步履沉重,感觉疲惫了,可她俩的精力还很充沛,边走边看边记录。“每天都是这样的琐事,工作起来不觉得枯燥吗?”听到记者的提问,她们答道:“社区工作就是无数小事的综合,认真做好每件小事,这才是个合格的社区工作者。”



社区工作者正在“巡格” 本报记者 马依钊 摄